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veřejné a sociální politiky ISS FSV UK


A) OTÁZKY
Odpovězte na uvedené otázky. V případě uzavřených otázek zakroužkujte správnou odpověď nebo odpovědi. V případě otevřených otázek formulujte odpověď stručně/heslovitě. Maximální dosažitelný počet bodů je 50 (pro maximální počet bodů za jednotlivé otázky viz následující tabulku).  
	Počet bodů
	Otázka č.

	3 body
	6, 8, 10

	5 bodů
	2, 3, 4, 5

	7 bodů
	1, 7, 9



1. Definujte pojem externalita ve veřejné politice (uveďte její druhy a konkrétní příklady).

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Vyjmenujte alespoň tři (konkrétní) druhy činností, které spadají do samostatné působnosti krajů v České republice.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

3. Uveďte, které dokumenty vymezují lidská práva na (za každou úroveň uveďte alespoň jeden dokument):
a) celosvětové úrovni ……………………………………………………………………………………………………………………..
b) evropské úrovni ………………………………………………………………………………………………………………………….
c) národní úrovni …………………………………………………………………………………………………………………………….
4. Vypište aktéry, kteří mohou podle Ústavy ČR podávat Poslanecké sněmovně návrh zákona:
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. Vysvětlete významový rozdíl mezi anglickými termíny „politics“ a „policy“. 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

6. Role Evropské Unie v oblasti sociální politiky se postupně vyvíjela. Ve které oblasti sociálního zabezpečení se vliv EU na sociální systémy členských zemí projevuje nejdéle? (Označte správnou odpověď.)
a) v oblasti sociálního zabezpečení osob v důchodovém věku,
b) v oblasti sociálního zabezpečení migrujících pracovníků,
c) v oblasti sociálního zabezpečení osob s nedostatečným příjmem.

7. Slaďování neboli harmonizace pracovních a rodinných povinností se stalo v poslední době důležitým tématem sociální (rodinné) politiky v národních státech i na úrovni Evropské unie. Uveďte alespoň 5 opatření, jimiž lze dosáhnout větší harmonizace pracovních a rodinných rolí.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



	
8. Jak byste vysvětlili tvrzení „mezi mírou porodnosti a mírou zaměstnanosti žen existuje negativní korelace“? 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

9. Jednou z hlavních příčin sociálního vyloučení příslušníků romské menšiny je jejich nezaměstnanost. Navrhněte a popište alespoň čtyři opatření zaměřená na řešení problémů souvisejících s vysokou nezaměstnanosti Romů.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


10. Přenos části výkonu veřejné správy ze státu na jiné právní subjekty, a to včetně pravomoci a odpovědnosti, je projevem (označte správnou odpověď):
a) centralizace,
b) decentralizace,
c) koncentrace,
d) dekoncentrace.


B) Esej: 
Vyberte si jedno z následujících témat a vyjádřete se k němu formou eseje. (U hodnocení eseje se přihlíží k těmto kritériím: přesvědčivost a jasnost argumentace, konzistence argumentů; originalita, vlastní názor, invence; věcná a obsahová správnost uvedených tvrzení; formulace a stylistika. Maximální počet bodů je 20.)

1. Jaké vývojové trendy naší společnosti považujete za pozitivní a které za ohrožující? Svůj názor podložte odbornou argumentací.

2. Jakou roli hrají odborníci v současné veřejné a sociální politice ČR? 

3. Afirmativní akce se ve veřejné (sociální) politice využívá např. pro zvýhodnění cílové skupiny, která je považovaná za diskriminovanou (ženy, příslušníci národnostních menšin) nebo pro zajištění rovnosti příležitostí.  Zamyslete se nad tímto opatřením, diskutujte jeho výhody a nevýhody.  
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